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JEŽIŠ KRISTUS

Vlastná práca pred stretnutím
Čítanie prejavu pápeža Františka.
• Označujeme pasáže / slová, ktoré sú pre nás obzvlášť dôležité.
• Vypisujeme na papier slogany / témy, ktoré spájame najmä s Hnutím Svetlo-Život (charizmou, formáciou atď.)

Pápež František, 26. marca 2017 (modlitba Anjel Pána)
Drahí bratia a sestry, dobrý deň! Stredobodom evanjelia tejto štvrtej pôstnej nedele je Ježiš a človek, ktorý je slepý od narodenia (porov. Jn 9, 1-41). Kristus mu prinavracia zrak a robí tento zázrak akýmsi symbolickým rituálom: najprv zmiešal sliny so zemou a dal ich na oči slepého muža. Potom mu povedal, aby sa išiel umyť v rybníku Siloe. Muž odišiel, umyl sa a vrátil sa mu zrak. Bol slepý od narodenia. Týmto zázrakom sa Ježiš zjavuje a ukazuje sa nám ako Svetlo sveta; slepý od narodenia zasa predstavuje každého z nás, ktorí sme boli stvorení, aby sme poznali Boha, ale kvôli hriechu sme ako slepí, potrebujeme nové svetlo, všetci potrebujeme nové svetlo, svetlo viery, ktoré nám dal Ježiš. Vskutku, tento evanjeliový slepec, keď opäť nadobudol zrak, otvára sa Kristovmu tajomstvu. "Veríš v Syna človeka?" - spýtal sa ho Ježiš (v. 35). "A kto je to, Pane, aby som v neho uveril?" - odpovedal uzdravený slepec (v. 36). "Je to ten, čo sa rozpráva s tebou" (v. 37). "Verím, Pane!" a klaňal sa Ježišovi.
Táto udalosť nás podnecuje zamyslieť sa nad našou vierou v Krista, Božieho Syna, a zároveň sa vzťahuje aj na krst, ktorý je prvou sviatosťou viery, sviatosťou, ktorá nás rodí znovuzrodením z vody a Ducha Svätého tak, ako sa to stalo nevidomému od narodenie slepcovi, ktorému sa po umytí v jazierku Siloe otvoria oči. Slepý od narodenia, ktorý bol uzdravený, predstavuje nás, keď nevidíme, že Ježiš je „Svetlo sveta“, keď sa pozeráme iným smerom, keď sa radšej spoliehame na malé svetielka tápajúc v tme. To, že slepý človek nemá meno, nám pomáha vidieť seba - svoju tvár a svoje meno v jeho príbehu. Aj my sme boli „osvietení“ Kristom v krste, a preto sme povolaní konať ako deti svetla. A to si vyžaduje radikálnu zmenu mentality, schopnosť posudzovať ľudí a veci podľa nového rebríčka hodnôt, ktorý pochádza od Boha. Sviatosť krstu si totiž vyžaduje jasné a pevné rozhodnutie žiť ako deti svetla a chodiť vo svetle.
Ak by som sa vás teraz spýtal, veríte, že Ježiš je Boží Syn? Veríš, že môže zmeniť tvoje srdce? Veríš, že nás môže prinútiť vidieť realitu tak, ako ju vidí On, nie tak, ako ju vidíme my? Veríš, že On je svetlo, ktoré nám dáva pravé svetlo? Čo by si povedal? Nech si každý odpovie vo svojom srdci.
Čo to znamená chodiť vo svetle? To znamená v prvom rade opustiť falošné svetlá: chladné a hlúpe svetlo preháňania voči iným, pretože preháňanie skresľuje realitu a napĺňajú nás nenávisťou voči tým, ktorých bez milosti súdime a neodvolateľne odsudzujeme. Toto je každodenný chlieb; keď ohovárame iných, nechodíme vo svetle, ale v tme. Ďalším falošným, tak zvodným a dvojznačným svetlom je osobný záujem: ak posudzujeme ľudí a veci podľa kritérií nášho zisku, nášho potešenia, našej prestíže, nekonáme pravdivo vo svojich vzťahoch a udalostiach. Ak pôjdeme touto cestou sledovania čisto osobného záujmu, potom kráčame v tme.
Presvätá Bohorodička, ktorá ako prvá prijala Ježiša, Svetlo sveta, nech nám vyprosí milosť prijať nanovo (...) svetlo viery a znovu objaviť neoceniteľný dar krstu, ktorý sme všetci dostali. Nech nás toto nové osvietenie premení v postojoch a činoch, aby sme aj my boli, zanechávajúc našu biedu, našu nízkosť, nositeľmi lúča Kristovho svetla.
Článok bol uverejnený na webovej stránke: 
https://naszdziennik.pl/wiara-stolica-apostolska/178915,jezus-swiatlo-swiata.html

Stretnutie v skupine
1) Modlitba na začiatok stretnutia, delenie sa evanjeliom Jn 9,1-7,35-39 (Uzdravenie slepého).
2) Prečítanie smerovky Ježiš Kristus.
JEŽIŠ KRISTUS je moje Svetlo a Život a jediná Cesta k Otcovi; Prijal som Ho ako svojho Pána a Spasiteľa; Dal som mu svoj život, aby ma viedol.
3) Rozdelenie textu po prečítaní:
• Čo je pre mňa najdôležitejšie zo slov pápeža Františka? Čo je dnes svetlom, ktoré chcem nasledovať?
• Vidím jednotu v posolstve pápeža a v obsahu smerovky?
4) "Synodálny pohľad"
Z celoštátnej štúdie:
SPREVÁDZANIE. Celý ľudský život je púťou po zemi, je to cesta, počas ktorej stretávame veľa ľudí. Niektorých na chvíľu (spolucestujúci vo vlaku, predavačka v obchode), iných dlhé roky (rodina, spolužiaci, kolegovia z práce). Človek potrebuje iných ľudí, potrebuje spoločenstvo, hoci sa niekedy bojí, že ho spoločenstvo pohltí, zabije jeho individualitu. Synoda zdôraznila obsiahnuté presvedčenie zo skúsenosti viery, že život je „spoločná cesta“. Pri spoločnom cestovaní sú zasa rozhodujúce vzťahy s ostatnými. Spoločenstvo viery sa formuje predovšetkým jej spoločným praktizovaním. 
Toto spoločné putovanie, o ktorom hovoríme, má svoj cieľ. Je to cesta k Otcovi: Ježiš Kristus. On je to moje Svetlo a Život a jediná Cesta k Otcovi. Prijatie Ježiša Krista bolo naším individuálnym rozhodnutím. Toto rozhodnutie sa však v dôsledku nenapĺňa jednotlivo, ale v spoločenstve, v Cirkvi. Táto téma sa bude ďalej rozvíjať ešte v decembri pri príležitosti stretnutia v duchu smerovky „Cirkev“. Dnes sa chceme pozrieť na náš vzťah s tými, s ktorými sme na ceste viery v našich skupinách, kruhoch a spoločenstvách.
„Prijal som Ho ako svojho Pána a Spasiteľa; Dal som mu svoj život, aby som ho viedol"
• Ako toto rozhodnutie funguje v mojich vzťahoch s ostatnými? Môžem poukázať na jeho plody v tejto oblasti?
• Aké skutočnosti / vzťahy týkajúce sa môjho spoločenstva, ako aj jeho vzťahu s farnosťou, so svetom, vyžadujú si odo mňa dnes snahu o obrátenie a modlitbu?
• Som plne presvedčený, že moje spoločenstvo je spoločenstvom Cirkvi, ktorej členovia žijú vo svetle, pretože prijali Ježiša Krista ako Pána a Spasiteľa a dali Mu svoj život, aby ho riadil? A ak má táto viera nejaké nedostatky, o čom sú? Môžem identifikovať oblasť, ktorá vyžaduje spoločnú konverziu? (napr. živý vzťah s Ježišom, vzťahy s inými, otvorenosť spoločenstva vo farnosti na iné skutočnosti a výzvy a pod.)
Je dôležité, aby sa táto časť stretnutia končila konkrétnymi rozhodnutiami.
5) Misia – úloha
EVANJELIZOVANIE
„Na základe prijatého krstu sa každý člen Božieho ľudu stal misionárskym učeníkom (porov. Mt 28, 19). Každý pokrstený, bez ohľadu na jeho funkciu v Cirkvi a miery poučenia vo svojej viere je aktívnym subjektom evanjelizácie a bolo by nevhodné uvažovať o schéme evanjelizácie realizovanej kvalifikovanými pracovníkmi, pričom ostatní veriaci by boli iba prijímateľmi ich aktivít.
Nová evanjelizácia by mala znamenať nový protagonizmus každého pokrsteného.
Toto presvedčenie má podobu apelu na každého kresťana, aby sa nikto nezriekol svojej účasti na evanjelizácii, pretože ak niekto skutočne zažil lásku Boha, ktorý ho zachraňuje, nepotrebuje dlhý čas, aby ho začal ohlasovať, nemôže očakávať, že mu treba dať mnohé lekcie alebo dlhé inštrukcie. Každý kresťan je misionárom do tej miery, do akej sa stretol s Božou láskou v Kristovi Ježišovi.
Nehovorme už, že sme „učeníci“ a „misionári“, ale vždy, že sme „misionárski učeníci“. Ak nie sme presvedčení, pozrime sa na prvých učeníkov, ktorí hneď po zakúsení Ježišovho pohľadu išli radostne hlásať: „Našli sme Mesiáša“ (Jn 1, 41). Samaritánka, hneď po ukončení dialógu s Ježišom sa stala misionárkou a mnohí Samaritáni uverili v Ježiša „skrze slovo ženy“ (Jn 4, 39). Aj sv. Pavol po stretnutí s Ježišom Kristom „hneď začal v synagógach hlásať, že Ježiš je Boží Syn“ (Sk 9,20).
A my na čo čakáme?" (Pápež František, Evangelii gaudium) Každý pokrstený sa stáva Božím dieťaťom, ale aj evanjelizátorom. Či stretnutie a prijatie Ježiša Krista je pre mňa taká dôležitá a konštitutívna udalosť, že sa o to chcem podeliť s ostatnými? Vidím, že iba Ježiš Kristus je spásou pre všetky nedostatky vo svete, hriech, zotročenie a lži? Úprimne si želám, aby moji milovaní boli Ním zachránení? Že im bude daná plnosť života a budú môcť žiť vo svetle? Môžem začať tým, že sa za nich pomodlím. Ale neospravedlňujme sa z poslania hlásať radostnú zvesť, že Ježiš je Pán a Spasiteľ.
6) Modlitba na zakončenie stretnutia
Desiatok ruženca – tajomstvo Ježišovho krstu v Jordáne.
Modlitba k Zorničke slobody.
Mária Nepoškvrnená, zornička slobody, 
pri Tebe sme vždy boli slobodní. 
Si pre nás prameňom svetla a života, lebo ako prvá z ľudí si prijala Ježiša - Svetlo sveta a podriadila si mu svoj život v poslušnosti a láske až po kríž. 
Vidíš moje otroctvo, keď ma ovláda temnota bludu, nevedomosť, vlastná predstavivosť a keď žijem pre seba ovládaný pýchou a sebaláskou. 
Osloboď ma a vypros mi milosť ponoriť sa spolu s Tebou do jediného Svetla, ktorým je Ježiš. On vie, kým som, čo chce odo mňa Otec a čo je pre mňa dobré. 
Osloboď ma a vypros mi silu premáhať egoizmus prijímaním kríža. 
Daj mi silu žiť podľa svetla pre Boha a bratov v nezištnej láske. 
Učiň, aby v mojom vnútri vzplanulo svetlo a vytryskol plameň života. 
Pomôž mi poznať pravdu, ktorá ma oslobodí a ísť za Ježišom, aby som nekráčal v tme, ale mal svetlo života. Amen. 

